

热点管窥

新中国成立以来单案缴获假人民币数量最多案件告破
缴获假人民币

4.22亿元

记者14日从公安部获悉,日前,在公安部组织指挥下,黑龙江、广东两地警方开展统一收网行动,成功破获一起特大伪造货币案,抓获犯罪嫌疑人16名,捣毁1个大型印制假币窝点和1个假币专用纸张储藏窝点,现场缴获2005版百元面额假人民币成品4.22亿元,查扣制作假币纸张6吨,缴获大批制假设备及原材料。该案是新中国成立以来单案缴获假人民币数量最多的案件,涉案假币全部被现场查获,无一流入市场。

去年年底,广东省公安厅经侦部门在工作中发现一条假币犯罪线索,经初步侦查并分析研判,认为犯罪嫌疑人郑某、刘某仔等人存在从广东前往黑龙江设点印制假币的重大嫌疑,且案件规模大,涉案人员多。

鉴于案情复杂重大,广东省公安厅迅速将案件情况上报。公安部经侦局随即成立联合专案组,并多次组织召开专题会议,部署集中力量,全力攻坚破案。经过近3个月缜密侦查,专案组准确锁定了造假窝点和储藏窝点位置,查明了该犯罪团伙组织架构和人员组成等情况。日前,按照公安部统一部署,黑龙江、广东两地警方同时开展集中收网行动,将16名犯罪嫌疑人全部抓获归案,成功破获案件。

经审讯查明,郑某、范某洲、陈某秋和李某霞系该犯罪团伙主要“股东”,刘某仔、卢某城等人系技术员,谭某超系窝点场主。2019年底,该团伙在广东购买印刷设备、油墨耗材,特殊纸张等物资并运往黑龙江,随后开始印制假币。截至被公安机关现场抓获时,该团伙共印制2005版百元面额假人民币成品4.22亿元。 据新华社

潜入隔离病房盗窃被抓后被隔离留观

备受社会关注的女子潜入隔离病房偷手机案件有了判决结果!近日,广州市白云区法院以盗窃罪判处被告人杨某有期徒刑一年四个月,并处罚金二千元。

3月2日晚,杨某(女,22岁,无业)非法潜入广州市第八人民医院(新冠肺炎确诊患者定点收治医院),偷窃住院患者手机1部后离开医院。经鉴定,被盜手机价值人民币3140元。

相关部门迅速展开调查。3日下午,公安人员于一废弃工厂将杨某控制并由救护车带回;医院采集其鼻、咽、肛拭子3份送市疾控新冠核酸检测,结果均为阴性。紧接着,杨某在市八院隔离留观。

白云法院经审理认为,杨某盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪,且其在疫情防控期间出入有新冠肺炎确诊患者的隔离病区,产生疫情传播风险,引发社会公众恐慌,扰乱了疫情防控工作,根据被告人的犯罪事实、性质、情节和悔罪表现,遂作出上述判决。

据悉,被告人没有提出上诉。目前,案件判决已经生效。

据广州日报微信号

网友声音

@小丸子:希望追踪,能看到后续,这种无良商家,无良卖家,毁了孩子也毁了一个家。

@秦川:这是坑害婴儿,这是荼毒生命,这是伤害祖国的未来。

@张宇:想赚钱,首先要有底线。这种无良商家希望不只是罚款那么简单,得让他们倾家荡产赔偿,还得负法律责任。

@徐五:国家应该对所有涉及婴幼儿产品严格监管,上到疫苗,下到食品,从批准生产开始,坚持源头防治,确保人体健康安全。

@兰色风格诗:这样的产品为什么能到市场销售,销售商为什么敢销售,管理部门在哪里???

据人民网、新湖南客户端

国家市场监督管理总局责成湖南省市场监管部门
彻查“大头娃娃”事件

近日,有媒体报道称,湖南郴州永兴县有母婴店将蛋白固体饮料冒充婴幼儿奶粉进行销售欺骗消费者,导致多名幼儿患病(本报昨日曾报道)。5月13日晚,国家市场监督管理总局就此表示,责成湖南省市场监管部门对涉事商家进行彻查,依法从严从重处罚。

13日晚,国家市场监督管理总局就“母婴店将固体饮料冒充特医食品销售给牛奶过敏儿童”一事发声:高度重视,责成湖南省市场监管部门对涉事商家进行彻查,依法从严从重处罚,及时向社会公布调查结果。

市场监管总局表示,固体饮料是普通食品,不是婴幼儿配方乳粉,更不是特殊医学用途配方食品,其蛋白质和营养素含量远低于婴幼儿配方乳粉和特殊医学用途配方食品。

根据食品安全法,婴幼儿配方乳

粉、特殊医学用途配方食品属于特殊食品,在我国实行严格注册管理和出厂批批检验,质量安全有保障。消费者选购婴幼儿食品,要注意查看标签标识,选购合适的产品。

14日,湖南省人民政府也表态,责成省市场监督管理局、郴州市等组成调查组对涉事商家彻查,将根据调查结果依法从严从重处罚,并及时向社会公布。

13日,湖南郴州市市场监督管理局、卫健委回应记者关于郴州市儿童医院医生开处方推荐购买“倍氨敏”事件的处理进展,事件定性为虚假宣传,已对涉事企业下达处罚决定书;企业将联合医院按退一赔三的方式向受害者家属赔偿,已安排患儿进行体检,涉事医生停职一年。

江苏保姆杀雇主案

杜绝悲剧重演我们该做什么?

江苏溧阳83岁老人陈某瘫痪在床,家人雇佣保姆虞某照料其生活。5月2日晚,犯罪嫌疑人虞某采取用衣被蒙住陈某头部,坐在陈某胸口、头部等手段致其死亡。目前,虞某因涉嫌故意杀人罪被公安机关依法刑事拘留,检察机关也已提前介入。

为老人找个保姆照顾其生活,却找来个“杀手”,这让被害人亲属始料未及,也在他们心中留下永远的伤痛。近年来,类似悲剧时有发生,广东“毒保姆”案曾引起社会广泛关注,罪犯何某被判处死刑。据她供述,在一年多的时间内,她利用保姆身份杀害了多位老人。

类似何某、虞某这样的“毒保姆”是极少数,不能因个别人而否定整个行业及从业人员。但不可否认的是,极端个案对一些家庭的心理冲击,对行业形象的打击,都是巨大的。杜绝这种悲剧,我们该做什么?



一、家庭通过正规渠道 找靠谱保姆

广东“毒保姆”案中,为何某介绍工作的,是非正规家政介绍所;本案中,犯罪嫌疑人虞某是“毛遂自荐”找上门来。两者的共同特点是:绕开了正规家政服务部门。

何某找工作的目的是实施犯罪,绕开正规家政部门应是有意为之。而在本案中,犯罪嫌疑人

因与被害人家人认识而被直接雇用。正规家政服务公司须对雇主承担责任,因此对从业人员信息审查会更严、情况了解更全面。通过正规家政公司找保姆,显然更靠谱,而绕开正规渠道自己找人,一定程度上加大了“引狼入室”的风险。

二、通过监控等方式 有效监管保姆日常行为

如果被看护人不是失去自理能力的老人、病人,或者低龄的孩子,而是有正常的表达能力,家属经常问一问情况,对保姆的服务情况可以有一定程度的真实了解。

此外,装监控也是一种有效的监管方式。只要监控范围在合理限度,不向外泄露,就是正常合法的监管行为,与隐私权无关。本案

中,正是监控记录下犯罪真相,犯罪嫌疑人没有遁迹法外。

遗憾的是,在这起案件中,监控只起到了记录、揭露犯罪的作用,而没有实现阻止犯罪的效果。鉴于这一悲剧,今后,在被看护人的房间装监控,或成为请保姆家庭的“标配”。但一定记着:别只自己看,也要让保姆知道监控的存在。

三、对可能诱发犯罪的“行规”雇主要坚决说“不”

虞某的犯罪动机,是人们关注的焦点。广东“毒保姆”案中,何某的犯罪动机,是“可以更快拿到钱”。一些保姆对雇主提出所谓“行规”,即使只干一两天就离开也要按照一个月收取费用。于是,变换雇主越频繁,拿钱越快、越多。不少人猜测,“图财害命”也可能是虞某此次犯罪的动机。对此,警方通报称,到目前为止,虞某的犯罪动机尚不明确。

查清犯罪动机之所以重要,是因为任何犯罪都是在一定犯罪动机推动下实现的;只有搞清了犯罪动机,防范犯罪才能更有针对性。随着侦查深入,最终会有答案。就这起案件来说,“图财害命”未必是事实,但既然打着“行规”旗号的说法不合理,有可能成为此类犯罪的诱因,那么,雇主要坚决说“不”,家政服务公司也应明确禁止。

最后要说的是,从监控录像看,虞某作案手法熟练;被害人家属称,作案后的她表现镇定。不少人由此推测,这或许并非其第一次作案。警方日前接受媒体采访时表示,尚未掌握虞某的其他犯罪事实。侦查刚刚开始,“尚未掌握”很正常,但不一定意味着“没有”,这方面的事实事关重大,警方应深查。 据央视新闻